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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:278 Kommunernas förutsättningar att bedriva en trygg 
äldreomsorg 

Det är en stor framgång för vårt samhälle att allt fler lever allt längre, men för 
många präglas livet som pensionär av mötet med en bristfällig välfärd. De som 
byggt upp vårt land förtjänar en trygg ålderdom och de som arbetar i välfärden 
förtjänar bättre arbetsvillkor, men då behöver också landets kommuner och 
regioner ha goda ekonomiska förutsättningar att göra de stora och breda 
investeringar som krävs.

I en undersökning av Kommunal bland landets undersköterskor inom 
äldreomsorgen uppgav färre än hälften att de vill arbeta kvar inom tre år. På tio 
år har andelen som vill arbeta kvar sjunkit med hela 40 procent. I samma 
undersökning svarade fler än hälften att arbetstiderna ”aldrig” eller ”inte 
särskilt ofta” går att kombinera med familjeliv eller sociala aktiviteter samtidigt 
som fler än var tredje svarade att bemanningen ”dagligen” eller ”någon/några 
gånger i veckan” är så låg att det innebär en risk för de äldre.

Med anledning av det som anförts ovan är mina frågor till statsrådet Anna 
Tenje:

 

1. Hur motiverar statsrådet regeringens prioritering av ytterligare 
skattesänkningar för höginkomsttagare samtidigt som landets 
äldreomsorg står inför stora utmaningar?

2. Vilka åtgärder tänker statsrådet vidta för att komma till rätta med 
underbemanningen inom landets äldreomsorg, som enligt Kommunals 
undersökningar dagligen innebär risker för de äldre och bidrar till att 
allt färre undersköterskor ser en framtid inom yrket?

3. Hur avser statsrådet att säkerställa att kommuner och regioner kan 
rekrytera och behålla tillräckligt många medarbetare inom äldreomsorg 
och vård, givet den demografiska utvecklingen och de ökande behoven?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-12
Besvaras senast
2025-01-17
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………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


